



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 9 декабря, 2017 год

№ 234

(29621)



4 680009 580978

НОВОСТИ

Формула энергии Земли

Уникальный проект реализовали в школе № 93 в барнаульском селе Лебяжье. Там для отопления начали использовать... энергию Земли. Это первый в Алтайском крае опыт применения тепловых насосов в образовательном учреждении.

В школе заменили традиционную систему отопления на низкотемпературную с использованием тепла земли. Два тепловых насоса обогревают здание и снабжают его горячей водой.

Как сообщили корреспонденту «АП» в городской администрации, перед установкой геотермального оборудования здание утеплили. Также была устроена энергосберегающая вентиляция.

По словам председателя комитета по образованию Натальи Полосиной, не было ни одной жалобы на низкую температуру в классах.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Афины, Ницца, Алма-Ата

Самолет имени Роберта Рождественского стал выполнять регулярные международные рейсы на популярных туристических маршрутах. Напомним, имя советского поэта и нашего земляка присвоили одному из новых самолетов «Аэрофлота» по просьбе губернатора Александра Карлина.

Воздушное судно Airbus A321-200 уже отправлялось в Ереван, Афины, Берлин, Ниццу, Алма-Ату, сообщают в Минстройтранс Алтайского края.

Этот самолет имеет удлиненный по сравнению с другими моделями фюзеляж, отличается повышенной пассажироместимостью – 230 человек, без дозаправки преодолевает до 6 тыс. км.

Алёна ИВАНОВА

С заботой о пернатых

Первая работа поступила на объявленный «Алтайской правдой» конкурс кормушек для птиц «Зимние заботы». Автором является Михаил Авдеев. Это художник из Барнаула, ровесник края.

Конкурс проводится с 24 ноября по 15 декабря. Принимаются индивидуальные и коллективные работы. Кормушки нужно приносить в редакцию газеты по адресу: г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. 501.

Награждение победителей состоится 16 декабря на площадке «Алтайской правды» на «Алтайской зимовке» (ул. Мало-Тобольская, барнаульский Арбат). Кормушки будут переданы Центральному парку Барнаула.

Директор школы возглавил район

Сергей Бунет избран главой Калманского района. Такое решение было принято 6 декабря на сессии районного Собрания депутатов по итогам проведенного конкурса.

До избрания он работал директором Новоромановской школы Калманского района.

Как сообщили в пресс-службе губернатора, срок полномочий нового главы района составит пять лет.

Светлана РУСИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Доступно и с комфортом

В Барнауле завершили масштабные работы по реконструкции транспортной инфраструктуры нагорного медицинского кластера. Реализация этого проекта упрощает жизнь многим тысячам горожан и гостей краевой столицы, ведь только за медицинской помощью туда ежедневно обращаются до семи тысяч пациентов.



Александра Карлина встретили медработники и их пациенты.

На личном контроле

В четверг, 7 декабря, качество выполненных работ в районе медицинского кластера проверил губернатор края Александр Карлин. На парковке у перинатального центра «ДАР» его в кольцо взяли местные жители, медики и пациенты близлежащих клиник. Говорили с удивлением оглядываясь по сторонам, ведь еще совсем недавно на этом месте не было ничего...

Развитие транспортной инфраструктуры шло параллельно со строительством медицинских учреждений кластера. На сегодня в него входят краевая клиническая больница с поликлиникой, перинатальный центр «ДАР», Федеральный центр травматологии, ортопедии и эндопротезирования, краевые онкологический центр «Надежда», госпиталь для ветеранов войн, клиническая больница скорой медицинской помощи и горбольница № 5.

В ближайшие годы кластер дополнят медицинские учреждения мирового уровня – центр позитронно-эмиссионной томографии и реабилитационная клиника для пациентов травматологического профиля, строительство которых уже ведется. А это новые пациенты, которые поедут



за помощью к врачам уже по новой широкой дороге.

Основные работы по строительству и реконструкции транспортного узла специалисты Южного дорожно-строительного управления провели в последние три месяца. Они обошлись в 130 млн рублей. На всех этапах реализации проекта ход работ контролировали Центральная дорож-

но-строительная лаборатория при «Алтайавтодоре», представители строительного контроля от компании «Барнаулкамстрой» и специалисты комитета по дорожному хозяйству Барнаула.

ДОРОГА СТАЛА ШИРЕ

По словам председателя комитета по дорожному хо-

зяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула Антона Шеломенцева, рядом с клиниками появилось 770 парковочных машино-мест. Это первый полномасштабный проект в Алтайском крае по строительству такого большого количества стоянок для медицинских учреждений.

Проезжая часть дорог

на улицах Ляпидевского и Нагорной расширена до 8 – 9 метров. Обустроены тротуары – более 2,5 км и гостевые парковки около краевой клинической больницы, перинатального центра и Федерального центра травматологии, ортопедии и эндопротезирования. Чтобы территория медкластера была хорошо освещена, уста-

новили 75 опор электроосвещения и 88 светильников.

Общая протяженность освещенной территории составила 2320 кв. метров, она включает дороги, парковки, тротуары и остановки общественного транспорта. Кроме того, строители обеспечили безопасность эксплуатации водопроводных и электриче-

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Вы ещё не обследованы?

Жители Косихинского района с нетерпением ожидали начала работы мобильных диагностических комплексов, которые приехали к ним в Украинку в составе автопоезда «Здоровье».

Волновались, выстраивались в очередь. Шутка ли, к приезжающим из краевого центра специалистам более или менее привыкли, а вот такое оборудование там впервые. Мобильный диагностический комплекс «Женское здоровье» и передвижной маммограф были получены 29 ноября от главы региона Александра Карлина. Оборудование приобретено в рамках Стратегии развития Диагностического центра Алтайского края на 2017–2019 гг. и сразу же запущено в работу. Косихинский район стал уже второй территорией, на которую приезжает усиленный мобильный центр.

Нововведение очень востребовано. Юлия Гриднева из села Малахова рассказала нам, что маммографию, несмотря на существующие вопросы по ее здоровью, делала более 10 лет назад: не было возможности поехать в Барнаул – работа.

– Поезд здоровья приезжает к нам не впервые. Для нас действительно очень удобно пройти необходимые обследования и получить консультации вот так, в одном месте и в один день. К примеру, я уже была у невролога, получила направления на МРТ и другие дообследования. Спасибо нашим докторам, которые заботятся о нашем здоровье, – сказала она.

Главный врач украинского сельского центра общей врачебной практики Наталья Грошева подтвердила, что население



Мобильный центр «женское здоровье» пользуется спросом.

высоко ценят такие деловые визиты специалистов из краевого центра.

– Потребность в узких специалистах очень большая. Мы рады той помощи, которую получаем от автопоезда «Здоровье». Не секрет, что население у нас, как и везде, стареет. Автопоезд позволяет гражданам обследоваться не выезжая за пределы села или района. На сегодняшний прием к каждому специалисту записано 35–40 человек, – рассказала врач.

В мобильном центре маммографии тепло и уютно, есть небольшая «комнатка», где пациентки могут подготовиться к исследованию. Дальше сама аппаратура и место рентген-лаборанта. Сегодня там работает Сергей Ладаткин.

– Этот маммограф позволяет определить любое заболевание молочной железы. За смену позволяет пропустить порядка 30 пациенток, каждый раз получая 4 снимка молочных желез в

двух проекциях для лучшей визуализации, – сообщил он.

Еще полчасика – и женщины начнут проходить диагностику. Причины задержки приема тоже просты. В наших муниципалитетах пока не привыкли к такому мощному по энергопотреблению оборудованию. Поэтому необходимые для корректной работы технические условия удается создать не сразу, несмотря на то что параметры известны заранее.

– Здесь были проблемы с электричеством, сейчас их решили, но аппарату до начала работы необходимо в течение двух часов прогреться, – пояснил Сергей Ладаткин.

Однако это решаемо. Вот и здесь после устранения всех технических моментов прием и все обследования пациенток прошли.

Анна БОДАГОВА, Татьяна ЖАРОНКИНА (фото)

ЦИФРА

Социальные расходы

На социальные выплаты населению в этом году направлено из краевого бюджета 8,9 млрд плюс из федерального – 4,2 млрд рублей.

13 МЛРД РУБЛЕЙ

НАПРАВЛЕНО В КРАЕ НА СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ ЗА 11 МЕСЯЦЕВ 2017 ГОДА

Семьям с детьми направили почти 4,6 млрд, примерно столько же ушло на выплаты компенсаций по оплате ЖКУ и субсидии, 1,9 млрд было направлено на ежемесячные выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, пострадав-

шим от политических репрессий, сельским специалистам. Более 2 млрд перечислено на компенсации отдельным категориям граждан, сообщает Минтрудсоцзащиты Алтайского края.

Алёна ИВАНОВА

ХРОНИКИ «АП»

На смену брату

9 декабря 1939 года, № 280

«На днях от учителя Завьяловской начальной школы тов. С. С. Малютина в Алтайский райвоенкомат поступило заявление с просьбой зачислить его в ряды Рабоче-крестьянской Красной армии на место его брата Александра».

– Мой брат, – пишет в заявлении тов. Малютин, – погиб за Родину. Он умер героем, с глубокой ненавистью к японским самураям и всем врагам нашей родины. Я прошу зачислить меня в ту часть, где служил мой брат Александр. Просьба товарища Малютина С. С. удовлетворена.

М. ДЬЯКОВ.

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

Уважаемые подписчики!

с 1 по 10 ДЕКАБРЯ ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ будет проходить «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету Алтайская ПРАВДА на I полугодие 2018 года по сниженным ценам.

ДО300 индекс (без официальных документов) на 6 месяцев	482 руб. 28 коп.
ДО303 индекс (с официальными документами) на 6 месяцев	917 руб. 70 коп.

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле

Ветер восточный, 3-8 м/сек, порывы до 13 м/сек, гололедица, изморозь, туман.

-5° -10° | -5° -7°

в последующие двое суток в крае

10 декабря **ночь** Ветер южный, 2-7 м/сек, порывы до 15-20 м/сек, снег, метель, гололедица.

-8° -13°

11 декабря **ночь** Ветер юго-западный, 6-11 м/сек, порывы до 18 м/сек, снег, метель, гололедица.

-4° +1°

-7° -12°

-2° -7°

ЛЮДИ ДЕЛА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Когда бизнес помогает

В Барнауле назвали лучших социально ответственных работодателей края.

Дипломы победителей и призеров вручили руководителям 32 организаций. В их числе строительные компании, предприятия пищевой промышленности, социальные учреждения, заводы, крестьянско-фермерские хозяйства и другие.

Многие из этих предприятий-победителей не только развивают социальные программы для своих сотрудников, но и помогают провести различные мероприятия в городах или районах, активно участвуют в марафоне «Поддержим ребенка». Среди призеров в важнейшей номинации «За участие в решении социальных проблем территорий и развитие корпоративной благотворительности» — компания «Алтайэнергосбыт».

— В корпоративной благотворительной программе есть постоянные акции, — рассказывает генеральный директор «Алтайэнергосбыта» Валерий Нагорнов. — Одна из таких — это проходящий по инициативе губернатора Александра Карлина марафон «Поддержим ребенка».

В целом благотворительность нашей компании направлена на развитие детского спорта, патриотического воспитания, поддержку незащищенных слоев населения. Акции не просто финансовая помощь, это личные встречи, общение с нашими подопечными в детских домах, на площадках спортивных турниров, участие в развитии ветеранского движения.

Конечно, ключевую роль в получении статуса «социально



Главный врач барнаульской городской больницы № 8 Ольга Лавриненко также в числе социально ответственных работодателей.

ответственный» играет создание достойных условий труда. Например, Барнаульский станкостроительный завод — неоднократный победитель краевого конкурса «Лучший социально ответственный работодатель года». В этот раз он занял первое место в номинации «За формирование здорового образа жизни в организациях производственной сферы». В прошлом году там направили около 93 млн рублей на решение социальных вопросов

своих сотрудников. Деньги пошли на улучшение рабочих мест, условий труда, проведение спортивных мероприятий.

— У нас почти 40 процентов работников — молодые люди, — рассказывает генеральный директор предприятия Виктор Яшкин. — А вы же понимаете, что они будут работать там, где хорошо, удобно, уютно, не так шумно. В этом во всем мы и видим в первую очередь необходимость улучшения

рамками вопросов выплаты заработной платы, безопасности на предприятии, соблюдения режима труда и отдыха, — сказал он. — Результаты специальной экспертной оценки показали, что 450 тысяч работников края обеспечены спецодеждой, своевременно проходят медосмотры и заняты на безопасных рабочих местах. Сегодня мы говорим о необходимости внедрения здорового образа жизни в трудовых коллективах. В зале много собственников, которые уделяют особое внимание вопросам развития физической культуры и спорта. А еще бизнес в настоящее время очень отзывчив на обращения властей по вопросам трудоустройства людей с ограниченными физическими возможностями.

Отметим, что сейчас в реестре социально ответственных работодателей края числится около 400 руководителей организаций, обеспечивающих занятость 65 тысяч человек. Это компании,



Владимир Отмашкин: «Должники — для нас абсолютный приоритет и главная социальная ответственность».

которые эффективно ведут бизнес, открыто выстраивают отношения с государством, решают комплекс вопросов по оказанию помощи и поддержке своим работникам, членам их семей.

Руководство инвестиционно-строительной компании «Союз» также в числе победителей конкурса за большой вклад в достижение высокой социальной эффективности. Генеральный директор компании Владимир Отмашкин говорит, что в строительном бизнесе без развития социальной сферы не обойтись.

— Мы возводим жилье, у нас 3,5 тысячи должников, — рассказывает он. — Для нас это абсолютный приоритет и главная социальная ответственность. Сегодня заходим в сельскую местность и прекрасно понимаем, что если не будем выстраивать отношения с теми людьми, которые там живут и будут работать у нас, ничего не получится. Поэтому сразу идем в школу, на объекты культуры, занимаемся благоустройством территории.

Четверо победителей этого года номинированы для участия в федеральном этапе конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» — это Алтайская академия гостеприимства, Барнаульский станкостроительный завод, крестьянско-фермерское хозяйство Анастасия Ивановна из Косихинского района, Алтайское линейное управление магистральных газопроводов общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Томск».

Кристина ЛИВЕР, Андрей КАСПРИШИН (фото)

которые эффективно ведут бизнес, открыто выстраивают отношения с государством, решают комплекс вопросов по оказанию помощи и поддержке своим работникам, членам их семей.

Руководство инвестиционно-строительной компании «Союз» также в числе победителей конкурса за большой вклад в достижение высокой социальной эффективности. Генеральный директор компании Владимир Отмашкин говорит, что в строительном бизнесе без развития социальной сферы не обойтись.

— Мы возводим жилье, у нас 3,5 тысячи должников, — рассказывает он. — Для нас это абсолютный приоритет и главная социальная ответственность. Сегодня заходим в сельскую местность и прекрасно понимаем, что если не будем выстраивать отношения с теми людьми, которые там живут и будут работать у нас, ничего не получится. Поэтому сразу идем в школу, на объекты культуры, занимаемся благоустройством территории.

Четверо победителей этого года номинированы для участия в федеральном этапе конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» — это Алтайская академия гостеприимства, Барнаульский станкостроительный завод, крестьянско-фермерское хозяйство Анастасия Ивановна из Косихинского района, Алтайское линейное управление магистральных газопроводов общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Томск».

Отметим, что сейчас в реестре социально ответственных работодателей края числится около 400 руководителей организаций, обеспечивающих занятость 65 тысяч человек. Это компании,

Кристина ЛИВЕР, Андрей КАСПРИШИН (фото)

9 декабря — День Героев Отечества

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днем Героев Отечества!

Это одна из самых значимых дат для всех жителей великой России. День Героев Отечества напоминает о славных событиях нашей истории, самых достойных свободолюбивых и независимых Родины. Во все времена Герои Отечества помогали укреплять авторитет нашего государства на международной арене, становились нравственным ориентиром для воспитания молодого поколения россиян.

В славном ряду Героев Отечества есть немало уроженцев Алтайского края, совершавших военные и трудовые подвиги, жертвовавших собой ради достижения мира на родной земле, ее процветания и могущества. Неоценимый вклад в Победу в Великой Отечественной войне внесли наши земляки Герои Советского Союза, дважды удостоенные медали «Золотая Звезда», — Михаил Петрович Одинцов, Павел Артемьевич Плутников и Степан Павлович Супрун.

Сегодня жители Алтайского края бережно хранят память о героях, которая воплощена в мемориальных комплексах и музейных экспозициях, патриотическом воспитании детей и молодежи.

В этот день желаю вам, дорогие земляки, любви, взаимопонимания, благополучия, крепкого здоровья и мирного неба над головой.

Губернатор Алтайского края
А. КАРЛИН.

Уважаемые жители Алтайского края!

Сердечно поздравляю всех, чей жизненный путь и воинский подвиг стали предметом гордости и уважения земляков, с замечательным праздником — Днем Героев Отечества!

В нашей стране он был возрожден десять лет назад в память о еще дореволюционном Дне Георгиевских кавалеров. Этот славный праздник символизирует несгибаемый дух, мужество, бесстрашие русских людей и готовность пожертвовать собой во имя интересов Родины. Сегодня мы чтим ветеранов и своих современников — Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.

Немало их живет в Алтайском крае. Дорогие Герои Отечества! Мы гордимся вами и помним ваш подвиг. Проявив доблесть и отвагу, своим ратным трудом вы приумножили славу и могущество России. Огромное вам спасибо за вашу твердую гражданскую позицию, активное участие в общественной работе. Уверен, ваша жизнь — яркий пример самоотверженного и бескорыстного служения Отечеству — будет достойным ориентиром для многих поколений юных жителей Алтайского края!

Крепкого вам здоровья, долгих лет, благополучия, семейного тепла и счастья!

Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

КРАТКО

ДАТА

Где хочется жить и работать?

Новоалтайск и Заринск названы в числе лучших пяти российских моногородов, добившихся успеха в создании новых рабочих мест. При этом в стране насчитывается 319 подобных населенных пунктов.

Об этом заявила руководитель рабочей группы по модернизации моногородов Ирина Макиева на парламентских слушаниях в Совете Федерации по госпрограмме комплексного развития моногородов. Это первый комплексный документ, направленный на снижение экономической зависимо-

сти моногородов от деятельности градообразующих предприятий, подчеркивают в пресс-службе губернатора края.

Напомним, алтайские города претендуют на звание территорий опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР) с массой льгот и преференций. Это предоставит Новоалтайску и Заринску уникальные возможности по привлечению инвестиций, строительству новых предприятий и расширению действующих.

Светлана ЯКОВЛЕВА

ПРИОРИТЕТЫ

Доступно и с комфортом

(Начало на 1 стр.)

— В этом районе расположено несколько крупнейших медицинских организаций края, в которых работают около пяти тысяч сотрудников, — сказал Александр Карлин. — Появился серьезный транспортный поток, который будет расти с вводом в эксплуатацию других медицинских объектов. Поэтому мы приняли решение выделить средства из краевого бюджета на совершенствование транспортного узла кластера. Сегодня проблема транспортной доступности здесь решена на современном уровне.

Глава Барнаула Сергей Дугин поблагодарил губернатора за создание на территории города уникальных медицинских центров. «Благодаря их работе медицинская помощь становится более доступной как для горожан, так и для жителей всего Алтайского края, — сказал он. — Задача муниципалитета — обеспечить комфортную среду на прилегающих к медицинским учреждениям территориях».

Губернатор сказал, что появление высокотехнологичных медицинских объектов кластера — результат тесной работы с федеральным центром и личная заслуга президента России Владимира Путина.

— В среду вечером мы получили информацию, которую с нетерпением ждали: решение Владимира

Владимирова баллотироваться на новый президентский срок, — напомнил глава региона. — Я думаю, что выражаю не только свое личное мнение, но и жителей края — мы искренне и глубоко поддерживаем решение действующего президента нашей страны об участии в выборах на пост главы государства, которые пройдут в марте 2018 года. Мы видим, как под руководством национального лидера России идет развитие экономики, меняется наша страна, развиваются регионы. Те положительные изменения, которые сегодня происходят в Алтайском крае, — наглядный пример этих значимых созидательных процессов в нашей стране.

Губернатор отметил, что за годы руководства Владимира Путина страной в крае были созданы сотни современных объектов. Это и сосудистый центр на базе краевой клинической больницы, и краевой перинатальный центр «ДАР», и федеральный центр травматологии, ортопедии и эндотелеологии.

— Практически за каждым таким учреждением стоит не только национальная программа, инициированная президентом России, но и непосредственное участие, личное поручение и контроль за его исполнением главы государства, — резюмировал Александр Карлин.

Вадим КУЛЕШОВ

Задача-максимум — воспитать нетерпимость к коррупции

9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией. Он специально объявлен для того, чтобы привлечь к проблеме как можно больше внимания, заставить многих людей задуматься о будущем своей страны. По указу Президента РФ в 2015 году во всех регионах страны созданы органы по профилактике коррупционных правонарушений. У нас в крае эти функции возложены на Департамент администрации губернатора и Правительству Алтайского края по обеспечению региональной безопасности. Сегодня и. о. начальника этой структуры Владимир Тарасов рассказывает о том, как идет борьба с коррупцией в рамках краевой антикоррупционной программы.

— Владимир Анатольевич, на ваш взгляд, насколько сезонная дата значима для Алтайского края?

— Она значима для всех стран мира, для России в целом и для Алтайского края, где в соответствии с законодательством идет последовательная борьба с коррупцией и теми условиями, которые ее порождают.

Деятельность наша максимально открыта. На сайте правительства края создан специальный раздел «Противодействие коррупции», где есть своя новостная лента, опубликованы сведения руководителей органов исполнительной власти, гражданских служащих. Наши решения и отчеты тоже можно найти на сайте.

— В России и крае принимают новые антикоррупционные

законы. Как вы считаете, смогут ли они как-то убедить людей, состоящих на государственной службе, что не стоит поддаваться соблазну взять взятку?

— Действующее антикоррупционное законодательство предусматривает конкретные меры, направленные на борьбу с этим негативным явлением, и постоянно обновляется. Внедряются антикоррупционные стандарты. Например, четко регламентированы и закреплены законодательно порядки сообщения о получении подарков в связи с протокольными мероприятиями, уведомления о личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов при исполнении должностных обязанностей, уведомления о фактах склонения

КСТАТИ

В этом году департаментом, кадровыми службами органов исполнительной власти и органов местного самоуправления проанализировано 6,5 тысячи справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Проведены 82 антикоррупционные проверки, по результатам которых к дисциплинарной ответственности привлечены 3 государственных гражданских служащих и 38 муниципальных служащих Алтайского края.

О возможном возникновении конфликта интересов уведомили 19 государственных и 5 муниципальных служащих, в отношении 22 служащих приняты меры по предотвращению конфликта интересов.



Владимир Тарасов: «Общественные организации могут влиять на психологию восприятия коррупции».

к коррупционным правонарушениям.

По инициативе губернатора края Александра Карлина принята государственная программа «Противодействие коррупции в Алтайском крае» на 2017–2021 годы. Она как раз направлена на координацию антикоррупционных мер, принимаемых различными службами.

— Часто ли приходится сталкиваться с какими-либо сложностями в антикоррупционной деятельности?

— Сложности есть, как и в любой работе. Иногда возникают ситуации, когда служащий стоит перед выбором между долгом и личным интересом. К примеру, он в силу должностных полномочий осуществляет контроль за предприятием, которым руководит его жена. Или на платной основе выполняет работу, заказчиком которой является государственный орган, в котором он замещает должность.

Потенциальный конфликт интересов здесь налицо. В такой ситуации человек обязан уведомить представителя нанимателя и принять меры по урегулированию конфликта интересов. Но это не всегда выполняется, выявлять такие случаи нелегко, они не лежат на поверхности.

19 декабря мы будем рассматривать вопрос о принимаемых мерах по выявлению и урегулированию конфликта интересов на комиссии

под председательством губернатора края. Практика показывает, что личная заинтересованность является основой коррупционных проступков и преступлений. Необходимо формировать практику по увольнению служащих, совершивших грубые нарушения антикоррупционного законодательства, по такому основанию, как утрата доверия, и вести публичный реестр таких лиц.

— Много раз озвучивалась мысль, что коррупция — это в большей степени проявление психологии обывателей, которые относятся к мздоимству и лихоимству как к норме жизни. Как возможно изменить эту психологию? Каю роль в этом могут сыграть общественные организации?

— Как правило, в обществе коррупция ассоциируется с чиновниками, однако мало кто отдаст себе отчет в том, что граждане зачастую сами становятся инициаторами коррупционных деяний. Это нередко происходит в том случае, когда человек желает получить какой-то результат для себя без прохождения установленных процедур, добиться обходным путем разного рода преимуществ и прочего.

Нередко люди бытовую коррупцию воспринимают как норму, полагают, что если они сами принесут подарки, предложат деньги, то это не взятка, поскольку

чиновник ничего не просил же. Это было выявлено Алтайской краевой общественной организацией «Поддержка общественных инициатив» при проведении информационных встреч со студентами, членами различных общественных организаций. В ходе дальнейшей реализации проекта «Антикоррупционная работа с участием граждан» постараются установить причины этой проблемы и выработать предложения по ее решению.

Считаю, что общественные организации могут повлиять на психологию восприятия коррупции. Для этого в госпрограмме предусмотрена финансовая поддержка проводимых ими мероприятий, реализуемых проектов. Причем в эту работу включились общественники не только Барнаула, но и Рубцовска. Руководитель центра профессиональной подготовки «Знание» в Рубцовске Лидия Безбородова имеет большой опыт реализации проектов в сфере противодействия коррупции. Благодаря общественным организациям охватывается широкая целевая аудитория. Это учащиеся, бизнес-сообщество, чиновники, работники образования, медицины, пенсионеры.

Не могу не отметить важную роль СМИ в формировании нетерпимости к коррупции.

Алтайскими кинематографистами в рамках госпрограммы снят фильм «Мой край начинается с меня». Рекомендую всем посмотреть его, он размещен в Интернете.

— Заметен ли какой-либо эффект от этих мер?

— Полагаю, давать оценку единично рано и не совсем корректно. Но уже стало заметно, что очень многие госслужащие стали более ответственно относиться к заполнению деклараций о доходах. К нам стало поступать много звонков из муниципалитетов о том, как правильно применить антикоррупционные процедуры. И эти моменты уже обнадеживают, хотя нужно понимать, что невозможно в нашей работе ожидать сиюминутного результата.

Беседовала
Тамара ЛОГИНОВА

Хлебное дело

Для трудового коллектива Поспелихинского комбината хлебопродуктов 6 декабря особая дата – старшее в районе промышленное предприятие отметило 85-летие.



Грузчики Иван Ташлынов и Павел Денисов.

Александр Лапенков («Новый путь») рассказал «АП», что первые упоминания о Поспелихинском мельзаводе относятся к октябрю 1926 года, когда проектировщики-землеустроители отвели под будущее строительство рядом с железной дорогой 100 га земли, которых хватило для размещения самого мельзавода, вспомогательных построек, жилого сектора, клуба и даже фруктового сада. Спустя шесть лет в Поспелихе появилось новое, большое предприятие, которое на протяжении нескольких десятилетий непрерывно развивалось, строилось, запускало новые производства. В свои лучшие годы перенесенный поспелихинский перерабатывающий индустрии выдавал на-гора до 50 тысяч тонн муки, которая шла на экспорт, а также в сибирские и дальневосточные регионы СССР.

Сегодня предприятие акционировано, новый владелец построил макаронную фабрику и переориентировал на её нужды практически все мукомольное производство. Значительная часть муки выпускается из пшеницы твердых сортов и целиком уходит на фабрику.

В текущем году комбинат увеличил выпуск продукции на 22 процента. Это стало возможным благодаря тому, что поспелихинская крупка из твердой пшеницы стала востребованной в европейской части страны.

На комбинате трудится 112 человек. Возглавляют структурные подразделения в основном люди, отдавшие предприятию многие годы. У мастера материального склада Клавдия Тимошенко, например, стаж работы 37 лет, ровно столько

же трудится и ее супруг – начальник мельницы Александр Тимошенко. Хорошо всем известна бригадир-круповщица Валентина Шмакова, которая отработала на предприятии уже 45 лет и за свой ударный труд отмечена орденом Трудовой Славы III степени.

Шипуновский каравай

В Шипуновском районе торжественно отметили День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

В общем алтайском каравая часть шипуновцев – 150 тыс. тонн зерновых и зернообобовых в бункерном весе. В хозяйствах содержится свыше 27 тысяч голов КРС. К концу года планируется произвести более 50 тыс. тонн молока и свыше 8 тыс. тонн мяса.



Каравай вручили Татьяне Симоновой и Алексею Малахову.

На празднике чествовали лучших. Так, особый шипуновский каравай вручили технику по искусственному осеменению Татьяне Симоновой и механизатору Алексею Малахову.

Первыми на сцену поднялись удостоенные юбилейной медали к 80-летию Алтайского края тракторист Владимир Каунин, механизатор Валерий Палкин, водитель Василий Толканев. Почетными грамотами Министерства сельского хозяйства края наградили трактористов Константина Белевцева, Евгения Попова, бухгалтера-кассира Нину Выхор, главного экономиста Татьяну Власову, водителя Василия Кашникова, рабочего Владимира Рыполова. Благодарность Министерства сельского хозяйства Алтайского края вручена председателю СПК «Заря» Михаилу Воронову.

Центральное событие праздника – оглашение имен победителей трудового соревнования в агропромышленном комплексе, достигших наивысших показателей в производстве, закупках и реали-

зации сельхозпродукции в 2017 г. Первого места удостоено крестьянское хозяйство Долженко. Второе место – у КФХ Локтинова. Третье – у СПК «Памяти Островского».

В этот раз были поощрены 100 труженников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности района, отмечает газета «Степная новь».

Были – мальчишки, стали – воины

Первое воскресенье декабря в Сибирском соединении РВСН по традиции ознаменовано воинским шагом – принятием военной присяги молодыми воинами.

Ритуал начался с выноса исторического Боевого знамени ракетного соединения. Как рассказал «АП» Александр Буров («Сибирский вестник»), один за другим строевым шагом выходили вчерашние мальчишки из строя и перед лицом своих командиров, товарищей и родителей торжественно и громко провозгласили: «Я торжественно присягаю на верность своему Отечеству – Российской Федерации!» В этот день Родина вручила им боевое оружие и «ключи от мира». Сегодня они еще солдаты учебных рот, а завтра уже станут в строй боевых ракетных частей.



Во время присяги.

После торжественного построения родители молодых воинов собрались в Клубе офицеров, где ближе познакомиться с представителями командования соединения и помощником командира по работе с верующими военнослужащими иереем Сергеем Тимофеевым, который рассказал об особенностях духовной жизни воинов-ракетчиков.

Супермама алтайского курорта

В Белокурихе состоялся финал городского конкурса «Я буду мамой!».



Главную победительницу на конкурсе поддерживал муж.

Конкурс проходит в Белокурихе уже в четвертый раз, он проводится администрацией городского курорта совместно с Молодежным парламентом и советом женщин. В этом году проект поддержан грантом Губернатора Алтайского края Александра Карлина, рассказала «АП» Анастасия Нефедова.

– Нас очень радует, что участницы конкурса разных лет продолжают дружить, объединяются в бизнес, помогают друг другу. Наша семья «Я буду мамой» с каждым годом растет! – рассказала его организатор Ирина Желтикова.

Полтора месяца конкурсантки занимались кропотливой подготовкой: работали с хореографом, фотографом и психологом. Пять жительниц Белокурихи вышли в финал. Как итог – концерт, который стал настоящим праздником женственности и красоты.

Почетный титул «Супермама-2017» получила Анна Королёва, которая также стала обладательницей приза зрительских симпатий. Анна работает медсестрой в реанимационном отделении Центральной городской больницы Белокурихи, мамой она станет впервые.

Айголь Гасанова получила звание «Мама Улыбка». Самой обаятельной мамой стала Вероника Шипунова. Самой нежной – Наталья Житина. А звание «Мама Гармония» было отдано Александре Масловой, которая готовится стать мамой во второй раз.

Подготовила Оксана ШИЛЬРЕФ (фото из газет «Новый путь», «Степная новь», «Город Белокуриха», «Сибирский вестник»)

ОТЧЁТ ДЕПУТАТА

«Не бойтесь говорить о проблемах!»

На вопросы отвечает Владислав Вакаев, депутат АКЗС, заместитель руководителя фракции «Справедливая Россия».

– Владислав Александрович, начат ходилась бы с лаваного вопроса, который рассматривался на ноябрьской сессии парламента, – бюджетная кривая на 2018 год. Какую позицию заняла фракция «Справедливая Россия» по отношению к основному финансовому документу края?

В БОРЬБЕ ЗА СОЦИАЛЬНЫЙ БЮДЖЕТ

– Да, осень для депутатов всех уровней традиционно горячая пора. Ведь одна из главных задач представительной власти – принятие бюджета и контроль за его исполнением. Наша фракция по традиции ведет принципиальную и последовательную борьбу за то, чтобы бюджет был более социальным, то есть отражал интересы жителей края.

Хочу напомнить, что фракция «Справедливая Россия» в Государственной думе не поддерживает федеральный бюджет – у нас есть свои принципиальные претензии. Кстати, мы по традиции предложили свой, альтернативный бюджет, предлагающий увеличение социальных расходов и поддержку реального сектора экономики, а деньги на это мы предлагаем взять за счет введения прогрессивного налога, введения госмонополии на оборот алкоголя, увеличения налоговой нагрузки на сырьевые компании.

Вместе с тем наша фракция в АКЗС поддерживает крайний бюджет и в первом, и во втором чтении. В ходе первого чтения устанавливаются только ключевые параметры – доходы, расходы и дефицит бюджета. И по этим показателям мы довольны бюджетом: собственные доходы края существенно увеличились, равно как и помощь из федерального центра.

Тем не менее у нас было много замечаний к бюджету во втором чтении. По традиции нас интересовали вопросы, связанные с индексацией социальных выплат и зарплат бюджетников, а также увеличением финансовой поддержки муниципалитетов. Наша фракция выступила с целой серией соответствующих поправок и предложений в крайний бюджет. Среди них три главных требования: индексация социальных выплат (ЕДВ ветеранов труда, труженикам тыла, репрессированным, детским пособиям малоимущим, компенсационных выплат на школьное питание и др.); повышение размеров окладов работников крайних бюджетных учреждений, предприятий и организаций; увеличение финансовой поддержки муниципалитетам (дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности, субсидии, грантовая поддержка муниципалитетов и др.).

В ходе напряженной работы между двумя чтениями нам удалось добиться принятия части поправок. В частности, на 10% был увеличен фонд оплаты труда крайних бюджетников, был существенно увеличен объем средств, выделяемых муниципалитетам. Также были приняты наши предложения в части увеличения финансирования военно-патриотической работы и спорта. К сожалению, не удалось добиться увеличения всех социальных выплат. Также не удалось добиться увеличения компенсации на школьное питание – это является полномочием муниципалитета. Учитывая, что мы выделили им дополнительные средства, теперь важно добиться того, чтобы на местах предусматривали эту строку расходов.

В нашем решении поддержать бюджет сыграло свою роль и то, что в промежуток между первым и вторым чтениями край получил еще дополнительно более 7 млрд рублей из федерального бюджета. В результате мы получили беспрецедентный в новейшей истории край бюджет. Другой вопрос, насколько эффективно он будет тратиться. И наша фракция намерена очень внимательно следить за этим. Так, например, в следующем году зарплатный фонд сотрудников бюджетной сферы края увеличат на 2,5 миллиарда рублей, что должно привести к росту зарплат на 10%. Но речь идет о росте фонда оплаты труда, а не окладов. Может сложиться так, что рядовые сотрудники даже и не увидят этого повышения.

ЗАКОНЫ, КОТОРЫЕ НУЖНЫ ЛЮДЯМ

– Какие еще инициативы выдвигает фракция «Справедливая Россия» в крайнем парламенте?

– Борясь за социально ориентированный бюджет, мы не забываем и о других инициативах. Мы продолжаем борьбу за наши принципиальные инициативы – отмену антисоциального закона, введение ежемесячной выплаты детям войны.

Наша фракция внесла принципиальную поправку в законопроект о курортном сборе. Мы предложили освободить от сбора всех жителей Алтайского края, а не только жителей Белокурихи (напомним, пока этот сбор будет собираться только в этом городе-курорте). К сожалению, наша инициатива не была принята депутатами большинством.

Именно наша фракция предложила принять законопроект, продлевающий на год срок действия закона о бесплатном предоставлении в собственность земельных участков для владельцев самовольных домов. Эта проблема актуальная в первую очередь для жителей поселка Восточного в Барнауле, где еще более тысячи семей по разным причинам так и не получили землю под занимаемыми

ими самовольными постройками. В итоге закон был внесен консолидированно всеми фракциями Законодательного Собрания.

Сейчас мы ведем серьезную работу над базовым законом Алтайского края о защите инвалидов – такого документа, к сожалению, нет в нашем регионе.

ЗА БАРНАУЛ, В КОТОРОМ ХОЧЕТСЯ ЖИТЬ

– В этом году вы приняли участие в избирательной кампании, возглавив список партии «Справедливая Россия» на выборах депутатов Барнаульского городского Думы. Зачем вы это сделали, ведь вы уже являетесь депутатом?

– По традиции я большое внимание уделяю проблемам Барнаула. Считаю, что главная проблема краевого центра – отсутствие внятной стратегии развития. Особенно ярко это проявилось и в истории с генпланом, которая разворачивалась в этом году. Напомним, проект этого документа, разработанный специалистами из Санкт-Петербурга практически заочно, оказался настолько сырым, что это вызвало возмущение горожан. Принятие генплана было перенесено на 2018 год.

– И как закончилась для вас эта выборная кампания?

– Партия улучшила свой результат – у нас сформировалась фракция из трех человек – Оксаны Молодых, Александра Обидина и Егора Банщикова. Депутаты молодые, но профессиональные, активные и неравнодушные. Уверен, они сделают все для того, чтобы защитить интересы барнаульцев.

Кстати, вместе с ними мы продолжили борьбу против сомнительных решений, возмущающих горожан. Так, сразу после выборов мне пришлось вмешаться в ситуацию с парком «Измурдныи», что в Октябрьском районе. Жители стали жаловаться на массовую вырубку деревьев. Приехал на место, я увидел, что одну часть парка как будто готовят к застройке – там была проведена сплошная рубка деревьев. Разумеется, я публично поднял этот вопрос. Надо сказать, что и городские, и краевые власти откликнулись на мое обращение, заверив горожан, что ведущиеся работы связаны с реновацией парка, а не подготовкой к строительству.

В СМИ появилась информация о планах владельцев территории Барнаульской спичечной фабрики по строительству торгово-развлекательного центра. Но проблема в том, что там расположен важнейший исторический памятник – сереброплавильный завод, который для Барнаула то же, что Кремль для Москвы, ведь именно благодаря этому заводу возник наш город. Мы поддержали городскую общественность, выступившую против этих планов.

В общем, мы продолжаем борьбу за то, чтобы Барнаул стал по-настоящему современным и удобным для жизни городом.

ГОВОРИТЬ О ПРОБЛЕМАХ

– Владислав Александрович, вы считаетесь одним из самых медийных депутатов нового созыва краевого парламента – о вас много пишут СМИ. С чем связана такая активность?

– Я никогда не боялся поднимать острые темы и задавать неприятные вопросы власти. Мой принцип: если открыто говорить о проблеме, она начинает решаться.

Одна из острых тем – проблема цен на зерно. Из-за их катастрофического падения сегодня многие крестьянские хозяйства оказались на грани разорения. Я предложил коллегам-депутатам присоединиться к инициативе новосибирских парламентариев, которые обратились в Министерство сельского хозяйства и «Россельхозбанк» с просьбой о помощи. Нам нужно как можно быстрее запустить зерновые интервенции, а также добиться пролонгации кредитов – многие крестьяне вынуждены за бесценок отдавать урожай, чтобы рассчитаться с банками. Уверен, мы вновь должны ставить вопрос о строительстве зернового терминала в устье Оби – это позволит обеспечить экспорт сибирского зерна речным, а затем морским транспортом.

Другой острый вопрос – дефицит угля. С целого ряда районов нам стали поступать жалобы на то, что склады райтопов стоят пустые, а там, где уголь появляется, продается по более высокой цене. Изучив ситуацию, я понял, что на самом деле проблема гораздо глубже: кемеровский уголь по высоким ценам сейчас активно закупает Китай, который сократил производство своего топлива. Учитывая, что энергетика КНР на 70% это уголь, несложно догадаться, что закупки российского угля нашим южным соседом будут только нарастать.

Какие-то ситуации благодаря публичной огласке начинают решаться. Так, например, несколько месяцев назад я поднял проблему состояния здравоохранения в Шипуновском районе. Там был дефицит специалистов, не было патологоанатома, в результате людям приходилось возить своих усопших родственников в Рубцовск. Меня услышали – в районной больнице появились новые специалисты, начал работать патологоанатом. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить министра здравоохранения Алтайского края Ирину Долгову, которая всегда откликается на наши обращения.

В общем, я призываю жителей края не молчать. А мы, депутаты, постараемся придать этим словам большее звучание и вес. Только так мы сможем изменить жизнь нашего края.

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

Сообщение о результатах торгов по продаже имущества ООО «Малая генерация»
Организатор торгов – ИП Песочкин П.С. (ИНН 701705868911, 634050, г. Томск, ул. Трифонова, 22-6, подъезд, 5, тел./факс 8 (3822) 51-14-37, e-mail: pesotski@mail.ru) сообщает о результатах торгов по продаже имущества ООО «Малая генерация» (ОГРН 1102225000767, ИНН 225778114) и назначении новых:
– торги по продаже лота № 2-3 состоялись, победителем признано ООО «ПД «Сибгазком-плект» (ИНН 4217162565/ОГРН 1144217003193), по цене 752270,00 и 515210,00 рублей соответственно. Покупатель не является заинтересованным по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему (КУ), ОТ. НП ААУ «СПЭУ» и КУ не участвуют в капитале победителя торгов;
– повторные торги, опубликованные в газете «Коммерсантъ», № 202 от 28.10.2017 г. лот № 4, признаны несостоявшимися. Сообщение о проведении публичных торгов: лот № 4, нач. цена 342 000,00 руб., задаток – 10%. Цена понижается на 10% каждые 3 календарных дня с даты опубликования настоящего сообщения в газете «Коммерсантъ» не менее чем до 10% от начальной цены;
– первые торги, опубликованные в газете «Коммерсантъ», № 202 от 28.10.2017 г. лот № 5-7, признаны несостоявшимися. Сообщение о проведении повторных торгов в форме аукциона, открытых по составу участников и по форме подачи предложений о цене. Лот № 5, нач. цена 1 170 000,00 руб., лот № 6, нач. цена 2 597 400,00 руб., лот № 7, нач. цена 1 161 000,00 руб. Задатки для лотов № 4-7 составляют 10% от нач. цены, шаг – 5% от нач. цены.
Время торгов по лоту № 4-7: 29.01.18 г. в 09:00 мск. Прием заявок с 09.12.17 г. с 09:00 по 24.01.18 г. до 12:00. Место проведения торгов по лоту № 4-7: ЭТП «Фабрикант» (https://www.fabrikant.ru). Задачи по лотам № 4-7 выполняются в период приема заявок по реквизитам: ООО «Малая генерация», ИНН 225778114/КПП 222401001, спец. сч. 40702810805300003080 в ООО КБ «Канский», г. Березовка, БИК 040407427, к/с3010181090407000427. Осмотр лотов: № 4 по адресу: г. Барнаул, ул. Космонавтов, д. 16, № 5-7 – г. Томск, по предварительному согласованию с ОТ. Ознакомление с условиями продажи, порядком приема заявок, проектом ДКП, имуществом производится на ЕФРСБ или иным способом, согласованным с ОТ, по телефону или отправив заявку на e-mail.

Исвещение о проведении общего собрания
В соответствии со ст. 14.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» АО «Орбита», арендатор земельных участков:
1) 22:36:140001:219, местоположение: Алтайский край, Ребрихинский р-н, земли совхоза «Красный Октябрь», рабочий участок № 149-151, 158-163.
2) 22:36:140001:205, местоположение: Алтайский край, Ребрихинский р-н, земли совхоза «Красный Октябрь», рабочий участок № 136-140, 144-145 уведомляет собственников о проведении общего собрания, которое состоится (регистрация) в 10,00 час. 19 января 2018 г. в здании клуба (сельский Дом культуры) адрес Алтайский край, Ребрихинский р-н, с. Рожнев Лог, ул. Ленина, 42 (здания администрации) в рабоче дни, тел. 8 (3852) 500-317.
При себе иметь документ, удостоверяющий личность собственника и права на земельную долю.
1. Выбор председателя, секретаря счетной комиссии собрания.
2. Прекращение договоров аренды земельных участков.
3. Утверждение новых условий договоров аренды.
4. Выбор уполномоченных представителей от имени участников общей долевой собственности на совершение юридически значимых действий в отношении земельных участков.
Ознакомиться с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно до даты проведения собрания по адресу: Алтайский край, Ребрихинский р-н, с. Рожнев Лог, ул. Ленина, 42 (здания администрации) в рабочие дни, тел. 8 (3852) 500-317.
При себе иметь документ, удостоверяющий личность собственника и права на земельную долю.

СПК «Заря» для работы в с. Украинка Черепановского района Новосибирской области
ТРЕБУЕТСЯ ТРАКТОРИСТ (ДТ-75, К-700) з/пл. от 22000 руб.
Предоставим трехкомнатный дом с приусадебным участком. Соцпакет. Обращаться к: Черепаново, ул. Барнаульская, 2-6.
ТЕЛ.: 8 (383-45) 2-12-16, 8-913-780-4484.

Исвещение
На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ производится выдел земельного участка в счет земельных долей.
Заказчик работ: Копытин Игорь Викторович, Алтайский край, г. Бийск, пер. Муромцевский, 15, кв. 21, тел. 8-909-504-0914. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:07:000000:13, расположенного по адресу: Алтайский край, Бийский район, с. Новопокровка, земли АО «Новопокровское».
Кадастровый инженер: Колгаева Мария Юрьевна, квалификационный аттестат № 22-13-62, адрес: 658080, Алтайский край, г. Новоалтайск, ул. Космонавтов, 26-41, тел. 8-913-273-7780, эл. почта: maifor@mail.ru.
Ознакомиться с проектом межевания, а также направить предложения о доработке проекта межевания земельных участков можно в течение 30 дней от даты публикации извещения по адресу заказчика кадастровых работ.
Исвещение о согласовании проекта межевания
Кадастровый инженер: Горбунова Татьяна Владимировна, 658750, Алтайский край, Крутихинский район, с. Крутиха, ул. Северная, 1-а-11, адрес электронной почты: tatiana64@yandex.ru, тел. 8 (385-89) 2-12-19.
Заказчик: Козяев Николай Геннадьевич, 658741, Алтайский край, Крутихинский район, с. Долганка, ул. Гагарина, д. 20, кв. 1.
Ставлю в известность должников СПК «Долганское» Крутихинского района Алтайского края о том, что желаю выделить земельный участок в счет земельных долей из земельного участка 22:22:000000:10, расположенного в границах МО Долганский сельсовет Крутихинского района Алтайского края. Ознакомиться с проектом межевания участка, а также предоставить обновленные возражения можно в течение 30 календарных дней с даты опубликования извещения по адресу заказчика работ или кадастрового инженера.

